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PRESENTATION PUBLIQUE "PROGRAMMATION DES ESPACES PUBLICS 2022-2026 " 
Quartiers de KOENIGSHOFFEN – MONTAGNE VERTE – ELSAU

10 mai 2021
INTRODUCTION A LA DEMARCHE 

Le réaménagement et la réalisation des espaces publics sont des processus longs qui nécessitent une priorisation et une programmation des sites à traiter. 

Le plan de charge des services impliqués et l’enveloppe financière disponible sont notamment des critères à prendre en compte dans la programmation des études puis des travaux.

Par conséquent la programmation des espaces publics pour le mandat 2022-2026 est soumise à une priorisation des projets. 

1ER TEMPS DE CONCERTATION  
La réunion publique du 10 mai 2021 participe à la mise en forme du programme d’étude puis de travaux d’aménagement ou de réfection des espaces publiques des quartiers de Koenigshoffen, Montagne Verte et Elsau pour le mandat 2022-2026. 
Ce premier temps de concertation réunit les forces vives des trois quartiers afin de présenter les espaces publics priorisés en amont par les services de la ville puis de débattre des éléments permettant de faire émerger ces priorités.
Cette réunion publique réalisée en visio Zoom s’est tenue en présence :

· D’agents des services de la Ville (Direction de Territoire, PNU, Direction des Mobilités des Espaces Publics et Naturels)
· Des élus : 

· Hamid LOUBARDI, référent de la Montagne Verte
· Hüllia TURAN, référente de l’Elsau
· Pierre OZENNE, référent de Koenigshoffen et en charge des espaces publics. 

· Sophie DUPRESSOIR, Conseillère municipale déléguée à la ville cyclable et marchable
DEROULEMENT 

Dans un premier temps commun aux trois quartiers, la Direction de Territoire présente la liste des espaces publics retenus et les enjeux de chaque projet qui justifient leur priorisation.
Les participants sont ensuite répartis par groupe selon leur quartier, Koenigshoffen, Montagne Verte ou Elsau, pour un temps d’échange avec la Direction de Territoire et les élus référents de quartier sur : 

· les espaces déjà priorisés ou à ajouter à la priorisation
· les enjeux des espaces publics à traiter et les conditions de réussite de ces aménagements 
Dans un troisième temps commun à tous, les animateurs des groupes quartiers reviennent sur certains sujets évoqués en groupe qui impactent également les autres quartiers.

RESTITUTION DES ECHANGES POUR LE QUARTIER DE L’ELSAU
Les forces vives du quartier de l’Elsau émettent une série de commentaires sur les espaces présentés lors de la réunion et les enjeux de ces sites de projet.

E1 : Parvis du collège Hans Arp

Constat :

· une définition nette des espaces et de leurs usages est nécessaire
Propositions :

· il faudrait associer les partenaires à ces réflexions : clubs, équipe collège, collégiens ...

· les différents usages et usagers du site : collège, sportifs, visiteurs, sont à prendre en compte
· une réflexion sur les problématiques de stationnement est à mettre en place
· la question du transformateur (ES ?) se pose : est-ce possible de le déplacer pour libérer de l'espace et apporter une ouverture ?
E2 : secteur ELIS et casses auto

Constat :

· sur le secteur en bordure de l’A35 : point de vigilance lié à la pollution 
Propositions :

· il faudrait pouvoir se réapproprier cet espace : la sortie à l’arrière d’ELIS par la rue Raphaël utilisée par les PL d’ELIS engendre des conflits entre ces véhicules, les promeneurs et les véhicules légers
E3 : Tiers lieu l’Orée 85
Constat :

· ce projet est intéressant, il concerne les habitants au-delà du quartier de l'Elsau

E4 : Passerelle piétons-cycles entre rue des Mérovingiens et rue de l’Oberlesau
Propositions :

· les habitants côté Montagne Verte vont-ils apprécier cette passerelle ? Ce projet devra être discuté entre les acteurs des deux quartiers.

·  l’intervention d’une habitante du quartier Saint Arbogast, lors des temps commun de la réunion, témoigne de l’intérêt pour cette passerelle également du côté Montagne Verte

·  pas de passerelle en métal : très dangereuse par temps de pluie ou de verglas
E5 : Placettes Vélasquez, Carpeaux et Gréco
Propositions :

· ces trois impasses devront être traitées différemment avec une prise en compte de l'évolution du secteur PRU : elles n’ont pas la même taille, les mêmes usages, le même environnement.

Autres espaces publics proposés
La rue Léon Hoernecker : 
· voirie très abîmée

La piste Louison Bobet côté QPV :
·  piste cyclable très abîmée

Un projet de passerelle sud-est piétons cycles
· pour une ouverture piétons cycles permettant de rejoindre les autres quartiers du sud de Strasbourg (aménagement ne devant pas permettre l’accès aux autres véhicules que vélos).
RESTITUTION DES ECHANGES POUR LE QUARTIER DE LA MONTAGNE VERTE
Les forces vives du quartier de la Montagne Verte reviennent sur les sites de projet présentés et en particulier sur les enjeux autour du réaménagement de la route de Schirmeck et la nécessité de pacification du trafic sur cet axe.
M1 : Route de Schirmeck au niveau des zones structurantes 

Général :
Constat :
· de nombreuses priorités sont identifiées sur cet axe. 

· la piste cyclable n’est pas utilisée car trop dangereuse et mal sécurisée. Les cyclistes roulent alors sur le trottoir.
Propositions
· il y aurait besoin d’apaiser le trafic sur certaines portions de la route de Schirmeck.
Entrée de quartier : 
Constat :

· de gros problèmes de circulation gênent le carrefour route de Schirmeck/route de la Montagne Verte.
· des problèmes d’incivilités sont relevés au niveau du croisement route de Schirmeck/rue de la Tour verte lors du passage de 2 voies à une voie.
Propositions : 
· un vrai giratoire serait à imaginer à l'entrée de la route de Schirmeck.
Zone au niveau du CSC Montagne Verte quai de la Flassmatt
Propositions : 
· il faudrait un feu rouge et un sens unique à la sortie de l'école de musique du centre socioculturel, à proximité du périscolaire, pour éviter le blocage dans tous les sens de la route de Schirmeck à cet endroit.

Secteur Saint Arbogast/quai du Brülig 
Constat :

· énormément de circulation pour les riverains à l’heure de pointe (17h) avec les automobilistes qui viennent de la rue de la Montagne Verte et passent par le quai du Brülig et le quartier Arbogast pour rejoindre la route de Schirmeck un peu plus loin.
Propositions : 
·  l’accès au quai du Brülig serait à limiter uniquement aux résidents et aux usagers du secteur (crèche, maison de retraite). 

· La Direction de Territoire alerte sur le fait que qu’il est très compliqué de limiter un accès à certains types d’usagers seulement.

Zone 30 route de Schirmeck

Propositions : 
· des panneaux de limitation de vitesse pour rappeler la zone 30 seraient nécessaires pour pallier le manque de signalisation sur ce point
M1 : La Place d’Otswald

Propositions : 
· Il faudrait interdire le stationnement sur la place d'Ostwald.
Autres espaces publics proposés

Vélorue Quai du Brülig 

· des panneaux d’information sur cette véloroute devraient permettre aux automobilistes d’être à nouveau sensibilisés au fait que les cyclistes ont la priorité sur ce tronçon.
Arceaux rue de Gresswiller

· nécessité de disposer de plus d’arceaux à vélo (seulement 4 actuellement)
Remarques générales sur les aménagements :

· l’accès aux espaces et aux commerces des personnes âgées et handicapées est à prendre en compte, pour certains publics il n’est pas possible de se déplacer par modes actifs (à vélo ou à pieds).
· des informations complémentaires sont demandées quant à l’aménagement des espaces publics : est-ce que des ateliers territoriaux seront créés pour chaque projet ? ou des cahiers des charges ? 
RESTITUTION DES ECHANGES POUR LE QUARTIER DE KOENIGSHOFFEN

Les forces vives du quartier de Koenigshoffen reviennent sur les enjeux des espaces publics présentés lors de la réunion et ajoutent quelques autres sites de projet qui semblent également prioritaires.

K1 : Secteur rue Jean Mentelin, chemin du Grossroethig

Chemin du Grossroethig 
Constat :

·  de nombreuses difficultés d’usage et des conflits entre les différents usagers (piétons, cyclistes, voitures,…) apparaissent du fait de l'étroitesse de la rue 
· le débouché sur la route de Schirmeck est un espace conflictuel 
Rue Jean Mentelin
Constat :

· le débouché sur la route des Romains et la jonction avec la rue des Capucins présente des problématiques d’usage et de circulation
K1 : Secteur rue Jean Mentelin, chemin du Grossroethig et K3 : Ilot Fridolin (coeur d'îlot - rue Saint Fridolin)
Propositions :

· une réflexion sur le plan de circulation  dans ce secteur devrait être menée pour accompagner l’arrivée des nouveaux projets
K4 – rue des petites fermes 
Propositions :

· la circulation des véhicules et des vélos ne devrait pas être augmentée sur cet axe au vu de l’étroitesse de cette rue 
· l’association Par Enchantement porte un projet de verger participatif sur un terrain au 57 rue de la Charmille

K6-  Secteur Paroisse Saint Joseph

Propositions :
· en cas de modification des abords de l’église et du parking, il faut prendre en compte les personnes âgées et handicapées qui nécessitent des places PMR au plus proche de la paroisse 

Autres espaces publics proposés

Liaison piéton cycle entre la rue Mentelin et la rue du Schnokeloch
· une liaison piétons cycles serait à créer entre la rue Mentelin et la rue du Schnokeloch notamment pour rejoindre le secteur Grüber depuis Koenigshoffen ouest plus directement 
· les services de la ville indiquent qu’une telle liaison est prévue au niveau des plans directeurs sur le secteur et que des emplacements réservés au niveau du PLUi devraient permettre sa réalisation. Cependant la collectivité ne possède pas pour l’instant les parcelles nécessaires.
Site arrêt de tram Comtes

· cet espace concentre beaucoup de passages et d’usages (commerces, école, arrêt de tram,…) qui engendrent régulièrement des conflits entre les usagers. Il serait opportun d’aménager cet espace public en conséquence.
Liaison douce entre Koenigshoffen et le collège Kléber

· les écoliers de Koenigshoffen sont scolarisés par la suite au collège Kléber, une liaison piétons cycles manque pour permettre l’accès à ce collège depuis le quartier
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